TD N6 Correction

Exercice 1: Compléter la proposition suivante.

Les phospholipides sont des dérivés du glycérol-3-phosphate. Les plus représentés dans la

membrane sont la phosphatidyl choline et la phosphatidyl éthanolamine. Ce sont donc la

classe la plus abondante qui représente 55% des lipides membranaires.
Exercice 2: Les étapes de synthése de ces 2 phospholipides.

l. Synthese des phospholipides
1. phosphorylation de la choline : La réaction est catalysee par la choline kinase
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2. Transfert de la choline sur le CTP

CTP + Choline phosphate —— CDP-choline + PPi.

3. Syntheése de la phosphatidylcholine
La derniére étape assure le transfert d’une phosphocholine sur le diacylglycérol. La réaction

est catalysée par une phosphocholine transférase.
CDP-choline + 1,2-diacylglycérol —— CMP + Phosphatidylcholine
Diglycéride
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Remarque : Des réactions tout a fait semblables, conduisent aux céphalines (phosphatidyl

éthanolamine).

1/ Ethanolamine + ATP — ADP + PHOSPHORYL-ETHANOLAMINE

2/ CTP + PHOSPHORYL-ETHANOLAMINE — CDP-ETHANOLAMINE
+ P-Pi

3/ CDP-ETHANOLAMINE + 1,2 DIGLYCERIDE — PHOSPHATIDYL
ETHANOLAMINE

+ CMP
Exercice 3: : Compléter le schéma ci-dessous
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Sphingosine

- SPHINGOSINE + ACYL-CoA — CERAMIDE + CoA-SH
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